



“你玩无人机几年了？”

“7年。”

“7年？你几岁啊？”

“7岁。”

近日，痴迷无人机的宁波7岁男孩欧硕因为一段视频火了。

5月19日，2024年宁波市青少年无人机大赛暨第八届全国青少年无人机大赛（宁波赛区）在宁波海影城举办。赛场上，一名7岁的男孩灵活操控无人机，腾空起飞、翻滚旋转、惊险绕桩、安全降落……其精彩地表现吸引了大家的关注。

男孩是鄞州区宋诏桥小学一年级学生欧硕。记者联系到孩子的妈妈，了解到，这位“10后飞行员”其实是从2岁开始玩无人机，已经有5年飞龄。“孩子当时可能有点紧张，说错了。事后我给他看那个视频，他也怪不好意思的。”欧硕妈妈笑说，这孩子是恨不得从出生开始就能玩上无人机。

2岁时，欧硕妈妈带着欧硕和朋友一起出去玩，看到别人在玩无人机，欧硕就被深深地吸引，从此喜欢上了无

人机。欧硕妈妈说，因为喜爱，欧硕会通过新闻、视频、杂志等途径获取有关无人机的各种知识，知道无人机的各种型号、性能和应用场景。

因为痴迷，欧硕经常会在睡觉的时候，把心爱的无人机放在床边。即使夏季高温天的时候，他也要父母陪他出去“飞”一下。欧硕妈妈说：“我觉得能找到自己的兴趣爱好挺难得，既然孩子这么喜欢，我们就支持他。”

在进入鄞州区宋诏桥小学后，欧硕小朋友就参加了学校课后服务特色课程——无人机编程课，该校社团老师评价说：“他在课堂上表现得相当活跃，尤其喜欢操控无人机进行飞行训练。”

在2023年12月的FTF青少年无人机大赛宁波市分站赛中，第一次参加比赛的欧硕获得了“飞越地平线”赛小学组一等奖。通过参加比赛，欧硕的自我满足感和成就感越来越强。

因为喜欢无人机，年仅7岁的他，已经有了人生目标，他说：“我的理想就是研发更先进的无人机。”

记者 钟婷婷 通讯员 冯盈盈

缔造美好街区

一场音乐节背后的“共治”力量

一曲《醉清波》拉开了街区音乐节的序幕，如同一股清泉，在喧闹的街区中流淌。5月22日下午，鄞州区首南街道学府社区“致‘青’爱的你”街区音乐节热闹上演，这是学府商业街区“街力666”的系列活动之一。一场音乐会，让社区、商家和居民一起联动，共同缔造美好街区。



很多居民和顾客自带板凳来看演出。

“这种形式的音乐会让人眼前一亮，非常接地气，我们老百姓爱看。”学府社区居民周序珊全程站着，却丝毫不觉得累。活动现场不设座椅，很多顾客却自带板凳而来。演出开始后，人流自动往舞台方向涌来，大家驻足欣赏，时不时用手机拍摄，记录美好瞬间。

学府壹号商业街全长300米，店铺有200余家。今年年初，学府社区开始打造学府壹号商业街，街区每月都会有不同形式的主题活动，从最初的街区治理峰会、街区集市、街区普法city walk到街区音乐会，街区活力四现。随着街区治理不断深入，居民、商户的参与度逐渐提高，从最初“事不关己”到现在的主动参与，街区逐渐形成共治共建共享的氛围。

说起来，举办街头音乐节的创意来自学府商业街摄影店铺老板杨维山，他还是学府壹号居民及社区流动党员。多层身份的加持，让他对学府壹号商业街有着特殊的情感。

“来我们商业街的大多是年轻人，

希望街区能多一些年轻人喜欢的潮流元素，可以搞一场街区音乐会。”他在学府社区支部党员会议上的一个建议，引起了大家的共鸣。“这个形式好，肯定会吸引不少人气！”“我们可以组织商铺一起参与！”

很快，一场街区音乐会就分头张罗起来。杨维山很热心，跟着社工一起邀约商户和居民。“我们可以提供饮料！”“我可以来唱首歌！”“需要志愿者的话，我报名！”一场街区音乐会，把社区、商家和居民的心紧紧连在了一起。

活动现场，社区文艺达人黄贤美的一曲《牧民新歌》，引得台下欢呼声一片。黄贤美是宁波诺丁汉大学的退休教师，也是学府壹号的居民。最近，他正在社区开设葫芦丝公益课，希望通过自己的专长贡献一份力量。音乐节尾声，杨维山献唱《爱拼才会赢》，引来现场大合唱，气氛相当热烈。他台风稳健，和观众频频互动，欢呼声此起彼伏。

记者 薛曹盛

通讯员 王静远 王静

病理医生手记

怕留疤，29岁女孩5年都不肯手术！

医生：甲状腺癌≠“懒癌”

“后悔啊，如果5年前听医生的话及时手术，就不会发展到现在甲状腺癌Ⅱ期还浸润4根血管了。”宁波29岁的苏小姐近日后悔不已地表示。

5月25日是世界甲状腺日。宁波市临床病理诊断中心组织病理科卢璐副主任医师提醒：甲状腺癌并不等于“懒癌”，盲目“躺平”只会错过最好的治疗时机。



怕留疤痕，5年来不肯手术

6年前，苏小姐在体检中发现一侧甲状腺背侧有一个直径2厘米的结节。1年后，她复查B超显示该结节增大至4厘米，并提示为4A级，行细针穿刺细胞学病理检查，结果考虑为良性。临床医生建议其手术切除，但苏小姐认为细针穿刺结果为良性，而且担心手术会留下疤痕影响美观，拒绝手术。

苏小姐此后每年都会复查B超，结节逐年增大。“医生每次都建议手术

高度重视短期内突然增大的结节

据卢璐介绍，苏小姐患的甲状腺滤泡性癌被称为甲状腺癌中的“伪装者”，在B超、CT等检查中常很难与良性的滤泡性腺瘤鉴别，在细胞学的细针穿刺中由于看不到包膜侵犯情况，通常诊断为滤泡性肿瘤，无法进一步确诊，如果患者此时不进行干预，有可能导致治疗时机的延误。因此，临床医生一般对短期内增大的单发实性结节，都建议积极处理。遗憾的是，苏小姐连续几年来都拒绝手术。如果早治疗，癌症进程、血管浸润、预后情况等相对都会比现在好很多。

切除。我想着穿刺良性，况且就算得了甲状腺癌也是‘懒癌’，就一直拒绝手术。”

上个月，苏小姐感觉呼吸费力，再次复查B超，发现结节直径已达6厘米，并已压迫气管，不得不接受手术。术后常规病理结果为“包裹性血管浸润型甲状腺滤泡性癌”且广泛血管浸润（浸润血管≥4根）。近日，她接受了二次手术，切除了整个甲状腺。

“不少人认为甲状腺癌是‘懒癌’，长期不治疗也没关系，这是个误区。”卢医师表示，甲状腺癌中最常见的经典型乳头状癌预后良好，而部分甲状腺癌预后相对凶险。比如，苏小姐患的甲状腺滤泡性癌预后较甲状腺乳头状癌差一些，易侵犯血管，还可能发生如骨、肺等器官的远处转移。

卢医师再三提醒，如有甲状腺结节，要遵医嘱随诊、治疗，要高度重视短期内突然增大的甲状腺结节，早发现、早诊断、早治疗。

记者 王颖 通讯员 车倪